

HÍRLEVELE

2018. télutó

Imádság böjti időben

Az imádság éve Jézus Krisztus ünneplésével kezdődik, majd a böjti idővel folytatódik. A bibliai ember kegyességének három nagy pillére volt Jézus korában: az adakozás, az imádság és a böjt. Jézus imádsággal és böjttel kezdte munkáját, és élete utolsó pillanatáig imádkozott. Halálosan komolyan vette mindhármát, mégis megbotránkoztak keresztelő János tanítványai azon, hogy Jézus tanítványai nem böjtölnek. A válasz eligazító számunkra is (Mt. 9,14.) „Gyászolhat-e a násznép, amíg velük van a vőlegény? De jönnek olyan napok, amikor elvételük a vőlegény, és akkor böjtölni fognak.” Mit jelent a vőlegény elvétele? A keresztet, azt a borzasztó tapasztalatot, hogy minden összeomlott és Isten távol van. Ez a böjt, az Isten távolléte. Az Isten távollétét pedig a bűn okozza. A bűnös ember szüntelenül böjtben él, még ha nem is tud róla. Jézus úgy beszélt az Isten uralmáról, mint lakodalomról, a teljes öröm ünnepéről, a vőlegény és menyasszony boldog kézfogójáról. Ebben nincs helye a böjtnek. De a végső teljesség még hátra van. Az egyház Krisztus visszajöveteléig böjtös állapotban van, ez a böjt a szenvedő, küzdő egyház ideje. Ugyanakkor Krisztus igéje és Szentlelke által jelen van. A böjt emlékeztet bűneinkre, de előkészít bennünket a húsvéti evangéliumra. A böjtben szomorkodunk az ember nyomorúságán, saját gyengeségeinken, de az imádságban átéljük Isten közelségét és kegyelmét. Ezért a böjti elmélkedés igazi tar-

talma és célja a húsvéti evangélium befogadása. Ehhez le kell küzdeni a magunk belső akadályait, a hitetlenségünket, a kísértéseinket, az Istentől való elidegenedésünket. Ennek lehet támogatója a böjt külső dolgokban is: akár ételektől való tartózkodás, a hobbyra szánt idő lelki dolgokra való fordítása, akár csak egy fegyelmezettebb, tudatosabb keresztyén élet, megcsendesülés, dolgaink rendezése. A döntő az imádság, a böjtös állapot, a távolság felszámolása. Minél közelebb kerülünk lélekben az Úrhoz, annál inkább kezdjük sejteni Isten kegyelmének, szeretetének nagyságát, ahogyan az Efézusi levélben mondja az apostol: (Ef 3,18-19.): ”képesek legyetek felfogni minden szenttel együtt, mi a szélesség és hosszúság, magasság és mélység: és így megismerjétek Krisztusnak, minden ismeretet meghaladó szeretetét, hogy teljességre jussatok, az Isten mindent átfogó teljességéig.”. Az imádság ebből merít, a böjt pedig erre néz.

Aldja meg az Úr az imádságra és böjtre szánt időnket.

Nagy Péter

Az Imádság Éve első hónapja (gondnoki beszámoló)

Máté 13,44

„Hasonló a mennyek országa a szántóföldben elrejtett kincshez...”

Kiemelkedő élményekkel gazdagodhattunk az Istentisztelet Éve alatt. Mindezt megkoronázta a karácsonyi és az újévi ünnepkör. Jó volt látni, hogy noha a naptár játéka folytán 24 órán belül négy istentiszteletre is sor került, minden alkalmon méltó létszámmal jelent meg gyülekezetünk. Jó átvezetést jelent mindez az Imádság Évébe, hiszen hálaadással telve fejezhettük be a 2017-es és jó reménységgel kezdhettük a 2018-as évet. Elindult a frissen megválasztott presbitérium hatéves ciklusa is. Imádságainkban hálát adhatunk azért, hogy a presbitereket megőrizte Urunk az elmúlt hat évben és az új pópresbiterekkel kiegészül-

ve egyszerre tudjuk a folyamatosságot és a megújulást biztosítani. Kérjük a testvérek imádságos támogatását az idei évre várható lelkesválasztáshoz is.

Iskolánk felújításának és gimnáziummá bővítésének folyamatában eldőlt, hogy a régi épületben indítunk egy vagy két osztályt. Napokon belül várható, hogy kiírjuk a bővítésre az újabb közbeszerzést. A 2. fázishoz (gimnázium építése új telken) szintén rövid időn belül várható az elvi építési engedély megadása. Remélhetőleg még februárban ki tudjuk írni az erre vonatkozó közbeszerzést is.

2018-ban az Allianz Biztosító támogatásának köszönhetően egy ovis focipályát fogunk létrehozni.

A zsoltáros istentisztelet (vespera) továbbra is úrvacsorai előkészítőként szolgál. Az újév első alkalma január 6-án volt, a következő kivételesen február 10-én lesz. A márciusi alkalom a szokásos rend szerint 3-án lesz. Köszönjük ezt a kitartó és odaadó szolgálatot!

Január 12-14. között több, mint ötvenen vettünk részt az évkezdő munkatársi hétvégén. A nyitó alkalmon jelentette be lelkészünk, Nagy Péter, hogy az idei év során nyugdíjba kíván vonulni. Adjunk hálát eddigi budafoki szolgálata ajándékaiért és imádkozzunk azért, hogy Isten továbbra is adjon erőt neki közösségünk építésére. Valamint kérjük el Istentől, hogy méltó módon tudjon gyülekezetünk az utódlásáról gondoskodni.

Az első estén gondnoki beszámolót tartottam református egyházunk általános társadalmi helyzetéről és gyülekezetünk 12 évvel ezelőtti terveit vettem össze a megvalósult eredményekkel. Ezt követte Pálfi Szabolcs és Hatvani Dóra szerkesztésében egy fényképes áttekintő 2017-ről. Ezután került sor Némethné Pörtördi Zsuzsanna és Nyáriné Mihály Andrea vezetésével egy évzáró és évkezdő közösségi estre. A napot imaközösség zárta.

Szombaton Ferencz Lilla nyitó áhítata után Rácsok Zsuzsa, iskolánk alsós tagozatvezetője tett bizonysgot arról, hogyan vezette Isten élete során. A délelőtti fő előadás során Sebestyén

Katalin gyakorlatok sorával vezetett be minket a közös gyülekezeti imádságos élet örömeibe. Délután pedig az Intézmények, Kiscsoportok és Misszió, Diakónia és Infrastruktúra szekciókban vitattuk meg a gyülekezetünk előtt álló feladatokat. Örömteli, hogy a kisebb-nagyobb közösségek szaporodnak és egyre égetőbbé válik újabb közösségi helyiségek kialakítása. Ezt az estét Papp Tamás presbiter bizonysgtétéle és ismét imaközösség zárta.

Vasárnap délelőtt éneklés, majd az élmények megosztására szolgáló „szellemi gyöngyfűzés” zajlott. Nagy Péter lelkészünk igehirdetését és az Úrvacsorát követően hallgattuk meg Zimonyi Balázs pópresbiter bizonysgtételét. Szellemeinkben gazdagodva és megerősödve tértünk haza a szárszói SDG konferencia központból. Köszönjük Lakatos Enikő aznapi budafoki igehirdetési szolgálatát.

Köszönöm minden résztvevő odaadását. Az eredményekről beszámolóink olvashatók a Hírlevél következő lapjain. Az éves program tervezete megtalálható a honlapon.

Január 23-tól Veres Kata testvérünk hitoktató segédlelkészként váltja Tarsoly Dánielné (Brigi) hitoktatónkát, aki anyai örömk elé néz. Köszönjük Brigi több éves odaadó szolgálatát és sok áldást kívánunk további életére.

Január 25-28. között az ökumenikus imahét alkalmain vehettünk részt. Köszönjük a szombati, templomunkban tartott alkalomra készített szeretetvendégség szolgálóinak odaadását.

Február 17-én 9-13 óra között tervezünk egy kibővített munkatársi délelőttöt. Erre minden érdeklődőt szeretettel várunk.

Szeretettel ajánlom mérnök gyülekezeti tagjaink figyelmébe a Ráday u. 28-ban február 24-re tervezett Református Mérnöktagozatot.

Kérem a testvéreket, hogy a www.feltamadas.hu honlapunkon kövessék az eseményeket. Folyamatosan kövessük figyelemmel az ott található gyülekezeti naptárat.

Egyházunk gazdasági törvénye szerint az egyházfenntartási járulékok (nem adó!) ajánlott minimál összege a jövedelem 1%-a. Köszönjük, hogy a testvérek anyagilag is hordozzák gyülekezetünket. Továbbra is kérjük, hogy ki-ki lehetőségeihez mérten, havi rendszerességgel vállalja az anyagiakban megnyilvánuló hálaáldozatot, különösen is a diakónus fizetését.

A 2018-as évet azzal is szeretnénk emlékeztetni, hogy a gyülekezeti terem hosszú ideje tervezett felújítását megvalósítjuk. Ennek alapja a Sipos Kálmán idős testvérünk által tett 1 millió forintos adomány. Arra kérem a testvéreket, hogy akár készpénz befizetéssel, akár pénzáttalással, de támogassák ezt a kezdeményezést. Azt kérjük, hogy mihamarabb fizessék be támogatásukat, vagy a pénztárosi asztalnál adjanak le egy borítékot „Gyülekezeti terem” felirattal és tegyék bele annak leírását, hogy bármilyen megoszlásban (pl. havi fix összeg, vagy 2018.06.30-ig egyösszegű befizetés) mekkora összeggel tudnak hozzájárulni ehhez a kezdeményezéshez.

Sok ajándékot kaptunk az elmúlt év folyamán és sok jóra számíthatunk idén is. Tegyük hozzá a magunk szerény hálaáldozatát!

Máté 13,52

„Tehát minden írástudó, aki tanítványává lett a mennyek országának, hasonló ahhoz a gazdához, aki újat és ót hoz elő élőkamrájából.”

Budafok, 2018. február 8.

Áldás! Békesség!

Németh Géza gondnok

A munkatársi hétvégén elhangzott beszámoló

Az óvodáról

A Budapest-Budafoki Református Egyházközség Halacska Református Óvoda intézményét képviselve négy fő jelent meg a közösségi alkalmon.

- Vágvölgyi Erzsébet Ildikó (intézményvezető)
- dr. Némethné Pötördi Zsuzsanna (mentálhigiénés és lelki gondozó)
- Szilágyiné Csipák Viktória Katalin (óvodapedagógus)
- Fráter Tamás (rendszergazda)

A szombati nap folyamán részletes beszámolót tartottunk az intézményünkről. Legelőször néhány számadatot ismertettünk a jelenlévők számára, amely a következőket tartalmazta:

2016/2017-es tanévben 250 fő gyermek volt az óvodai létszám a két épületünkben, amelyből 101 gyermek vált tankötelessé. A tanköteles gyermekekből 70-en mentek iskolába és a 70 gyermekből 24 fő (40%) a Rózsakerti Demjén István Református Általános Iskolába ment tovább. A tanköteles gyermekekből 31-en maradtak a Református EGYMI Bethesda KIDSz iskola alkalmassági szűrővizsgálata alapján az óvodában. A fenti adatok következtében 75 gyermek felvételére nyílt lehetősége az óvodának.

A 2017/2018-as tanévre 102 gyermeket jelentkeztettek a szülők, hogy óvodánkban szeretnék hitben és keresztyén nevelésben megalapozni a fejlődésüket. A jelentkezőkből felvett gyermekek harmada református vallású volt. Jelenlegi tanévünkben 251 gyermek jár intézményünkbe, közülük 97-en tankötelessék, hozzávetőlegesen 70 gyermek fog a tanulás útjára lépni, és várható-

an közülük egy osztálynyi fog a Rózsakerti Demjén István Református Általános iskolába menni és 27 gyermek esetében pedig a Református EGYMI Bethesda KIDSz iskola alkalmassági vizsgálatát követően válik el az, hogy iskolába mennek, vagy maradnak óvodában.

Az intézményünkben már elkezdődött a következő nevelési évre való jelentkezés, a jelentkezési lapok leadásának határideje 2018. március 30.

Intézményi stratégiai céljainkat, a vezetői koncepció összefoglalását, amelyet már a Fenntartó még az őszi folyamán jóváhagyott is ismertettük a jelenlévőkkel, amelyek az alábbi szempontok és célok szerint csoportosíthatóak.

Szeretnénk békés, biztonságot nyújtó légkört biztosítani mindenki számára. Célunk, hogy a kapcsolatunk még jobban megerősödjön a Fenntartóval, gyülekezettel, iskolával és a szülőkkel. Törekszünk arra, hogy mindenkiben erősödjön és igényé váljon a keresztyén értékrend és kultúra képviselése és megélése, a Református értékek közvetítése, a gyermekek keresztyén nevelésének segítése. A lelkészeink segítségével a munkatársaink hitéletének erősítésére és építésére is kiemelten figyelünk. Fontos számunk a közösségépítés, hogy mindenki becsülje meg egymás munkáját, mindenkinél a pozitív megerősítést alkalmazzuk. Nagy hangsúlyt fektetünk a szakmai munka minőségi fejlesztésére, amelyhez eszközöket és továbbképzéseket biztosítunk. Folyamatosan követjük a társadalmi, gazdasági, technikai és törvényi változásokat, figyelemmel kísérjük ezen folyamatok családjainkra gyakorolt hatását és amennyiben szükséges és igénylik akkor igyekszünk segítséget nyújtani számukra.

A mindennapok során az intézményünknek is meg kell állnia a helyét a törvényi elvárásokkal szemben, az előző évben is számos (Kormányhivatali, Törvényességi, Magyar Államkincstár, Közegészségügyi, Tűz- és katasztrófavédelmi) ellenőrzésen esett át óvodánk. Folyamatosan frissítjük a meglévő és elkészítjük az új törvények által kért dokumentációkat. Működik az intézményi önértékelésünk és készülünk a közeli jövőben esedékes tanfelügyeletekre.

Megalakult a hagyományörző munkaközösség, amely által szeretnénk megteremteni, hogy az óvodás korú gyermekek ismerkedhessenek az élő zene varázsával, hangulatvilágával, népi hagyományokkal, továbbá megismerjék, megszerethessék a népzene, ez által pedig fejlődjön az esztétikai fogékonyságuk, zenei kompetenciájuk, mozgásuk és a hagyományaink által keresztyén identitásuk és egyben egész személyiségük fejlődjön. Már egy csoportban elindításra került a hagyományaink és értékeink közvetítése központú nevelés, amelyet a jövőben szeretnénk több csoport részvételével is bővíteni.

Vágvölgyi Erzsébet Ildikó, Fráter Tamás

Az iskoláról

A január elején tartott balatonszárszói munkatársi hétfvégen az intézményekkel foglalkozó szekcióban az iskola jelenlegi helyzetéről az iskola vezetése számolt be. Az alábbiakban a beszámoló néhány fontos elemét olvashatják. A részletes anyagot az ott készült jegyzőkönyv tartalmazza.

A Rózsakerti Demjén István Református Általános Iskola fenntartója 2012. szeptember 1-jétől a Budapest-Budafok Református Egyházközség. Jelenleg az 1-6. évfolyamra járnak azok a gyerekek, akik az egyházi fenntartású intézménybe iratkoztak be. Ennek megfelelően ebben a tanévben már a diákok több mint fele református hitoktatásban részesül. Az intézményben 5 református, 1 evangélikus és 2 katolikus hitoktató tagja a hitéleti munkaközösségnek, és foglalkozik a gyermekekkel a legnagyobb testvéri szeretetben az ökumené legmagasabb fokán.

A tanulói létszám 2012 óta 30%-kal nőtt. Jelenleg 555 tanuló jár az intézménybe, és napról napra újabb és újabb diákok jelentkeznek minden évfolyamra. A nevelőtestület létszáma is folyamatosan emelkedik, most 56 kolléga neveli-oktatja a diákokat. Gazdasági vezető, iskolatitkár, gondnok, karbantartó,

takarító segíti a pedagógusok munkáját. Szoros együttműködésben folyik a munka a református EGYMI szakembereivel is.

Az első évfolyamra történő beiratkozáskor a szülőknek az óvónők, pedagógusok, fejlesztőpedagógusok, pszichológusok segítenek a három osztályból választani (matematika, angol, Kokas-pedagógia azaz művészeti irány). Ezeket a tárgyakat a felső tagozaton is emelt óraszámban tanulják a gyermekek.

Sikerült bevezetni, hogy a mindennapos testnevelés keretén belül, a törvény adta lehetőségeknek megfelelően a gyermekek alsó tagozaton megismerkedjenek a szivacskezilabda, a kosárlabda, az úszás és a görkorcsolya alapjaival, sőt magasabb szinten is műveljék ezeket a sportágakat. A felső tagozaton a fenntartó hozzájárulásával folytatjuk a több évtizede az alsó tagozaton már elkezdett néptánc oktatást. Hosszú távú terveinkben szerepel a klasszikus tánc beépítése a helyi tantervünkbe.

A délutáni időszámban több szakkör működik a mozgáshoz, művészetekhez, sporthoz, természet- és társadalomtudományokhoz kapcsolódóan.

A hat év alatt több állami intézményi ellenőrzés volt, melyek során jogi, tanügyi, gazdasági hibát nem találtak a szakemberek. Az idei tanévben belső ellenőrzés folyamán plusz könyvvizsgálatot kért az iskola.

A nevelőtestület kezdeményezésére, a fenntartó engedélyezte, hogy 2018. szeptember 1-jén elindítsuk az első gimnáziumi osztályt. Imáink meghallgatásra találtak, a 12 évfolyamos iskola indítása az Úr ajándéka. Nagy szeretettel várjuk a hagyományos értékeket valló keresztyén családok gyermekeit.

A tanítás-tanuláson kívül nagyon sok esemény részesei lehetnek a gyermekek, szülők, családok, pedagógusok. Ezekről képes beszámolót az iskola honlapján olvashatnak és nézhetnek meg az érdeklődők.

Kiemelkedő esemény volt ebben tanévben, amikor a Reformáció500 alkalmával vendégül láthattuk a testvériskolák küldöttségét. A határon túli gyermekeket az 5. és 6. évfolyamra járó diákok családjai fogadták három napra. A többnapos, élményekben gazdag program során a mezőpaniti, kolozsvári, sepsiszentgyörgyi és mezőkaszonyi gyermekek betekintettek az iskola életébe, részt vettek az iskolai istentiszteleten, és a reformáció napjához kapcsolódó Reformációs akadályversenyen.

Hálát adunk az Úrnak az örömteli évekért, a gondoskodásért, a lehetőségért, hogy megadatott egy, a hagyományos konzervatív értékekre épülő keresztyén intézmény „építése”.

Az ifjúságról

A gyülekezetben jelenleg 5 ificsoporthoz működik. Három időpontban tartunk alkalmat számukra, hiszen a szombati és vasárnapi csoportokkal közösen kezdünk beszélgetéssel, énekléssel, és ezután két csoportban dolgozzuk fel a témát. Körülbelül 30 fiatallal találkozunk heti rendszerességgel, és a csoportok összlétszáma 50 fő körül van.

A fiatalokkal nem csak heti 2.5 órát töltünk, hanem különböző programokon, hétvégéken veszünk részt, valamint lelki-gondozói beszélgetéseket tartunk.

A 2017-es év kiemelt programjai:

A konfirmációra készülők, mintegy 27 fővel Móron töltöttünk egy hétvégét, mely során a csapat jól összekovácsolódott, és igyekezett maradéktalanul megtanulni a Káté kérdéseket.

A konfirmáció után a frissen konfirmáltaknak szerveztünk egy „beavató ifi” nevezetű egész napos programot, melyben sok szolgálatot vállaltak az ifisek. A Budaörsi hegyekbe kirán-

dultunk, ahol különböző állomásokon ügyességi feladatokat kellett teljesíteniük. A nap végén a Kőhegyen étkeztünk, és tartottunk áhítatot. Különleges volt számomra ez a nap, hiszen együtt szolgáltunk az ifisekkel, együtt terveztük meg a napot, és egy nagy „munkatársi csapatként” tudtunk együttműködni.

Tavasszal került sor a diósjenői hétvégére is, ahol 3 napot töltöttünk együtt. Kifejezetten hideg volt április utolsó hétvégéjén, mégis az együtt töltött idő annyira megerősítette az Istennel és egymással való kapcsolatunkat, hogy idén is Diósjenőre tervezzük a tavaszi hétvégénket.

Tavaly először részt vettük a kiscsoportok találkozásán is, amire meglepetésszerűen sok ifis jött el. Ez a nap az időseknek és a fiataloknak is sokat adott, hiszen nagyon építő és formáló volt beszélgetni a különböző generációk örömeiről és problémáiról. Az idősebbek új lendülettel, megfiatalodva indulhattak haza, a fiatalok pedig sok bölcsességgel gazdagodva.

Fontos volt előző évben is, hogy építsünk kapcsolatot a környékbeli ifjúsági csoportokkal. A szigetszentmiklósi ifisekkel kifejezetten jó kapcsolatot sikerült kialakítani, hiszen többször elutaztunk, és részt vettünk az általuk szervezett ifjúsági istentiszteleteken, illetve mi is meghívtuk őket az újonnan indult istentiszteleti alkalmainkra. A kapcsolatépítés része volt a Csillagponton, és az IKON-on (Budapesti Ifjúsági Találkozó) való részvételünk is.

Nyáron 5-6 ifis részt vett a gyülekezeti táborban, ami nagy segítség volt, hiszen az utolsó pillanatban ugrottak be alkalmat tartani a gyerekek részére. A táborban 3 különböző korosztályú csoportban szolgáltak: a bibliai történet megtanítása, játékos feldolgozása, és kézműveskedés volt a feladatuk. Gyorsan és hatékonyan készítette fel őket Pajzs Réka. A felnőttekkel pedig nagy hálaadás volt bennünk Isten felé, hiszen korábban semmilyen tapasztalatuk nem volt ezeknek a fiataloknak a gyerektanításban, mégis példásan helyt álltak. A nyári szünetben az ifisek szolgáltak az alsós és felsős hittantáborban is különbö-

ző területeken: éneklés, csoportvezetés, játékvezetés, kirándulás-szervezés.

De nem csak szolgálatokból állt a nyaruk, hanem volt idő pihenésre és lelki feltöltődésre is: augusztusban Agárdon töltöttünk egy hetet, ahol mintegy 35-en együtt figyeltünk Isten igéjére, és dicsőítettük Őt. Egy átlagos nap egy ifjúsági táborban úgy épül fel, hogy a reggeli előtt egy 20 perces csendességet tartunk, mely során az igét tanulmányozzuk egyénileg, megadott segítő gondolatokkal, kérdésekkel. A reggeli után egész délelőtt lelki alkalom van: előadás, kiscsoportos beszélgetés. Délután 4 óra szabadidő, majd a vacsora után áhítatra, éneklésre, és bizonyoságátételre kerül sor. A szabadidőben lehetőség van lelki gondozói beszélgetésre. A táborban természetesen sokat sportolunk, strandolunk, játszunk, társasozunk. Idén a velencei tavon kaja-koztunk is, ami egy nagy élmény volt mindannyiunk számára.

Ősszel elindultak gyülekezeti gyülekezeteinkben az ifjúsági istentiszteletek. A kb. 3 órás alkalom felépítése: kezdő játék, megérkezés, majd éneklés, igehirdetés, utána pedig a gyülekezeti teremben szeretetvendégség és társasjátékozás. Az igehirdetések témája a reformátori alapelvekre, a solákra épül. Az ifjúsági istentisztelet érthetőbb a fiatalok számára, mert szemléletes képeket vetítünk ki az igehirdetés alatt, illetve figyelünk az igehirdetés nyelvezetére, és gondolatmenetére. Örülünk annak, hogy ezeket az alkalmakat megkedvelték a fiatalok, és általában 3-5 új arcot látunk a padsorokban, hiszen elhozzák az osztálytársaikat, barátait. Egy különleges igény merült fel a szülők részéről, az ifjúsági istentiszteletek kapcsán: a szülők is szeretnének egy alkalmat, ami párhuzamosan folyik a fiataloknak szervezett alkalmakkal. Így a következő istentisztelet alatt, március 4-én, 19 órától 20:30-ig a szülőket is szeretettel várjuk a toronyszobába, egy lelki alkalomra!

A fiatalok sok lelki problémával küzdenek, egészen más már ez a generáció, mint akár a 10-20 évvel ezelőtti. Az iskolában leterheltek, egy átlagos héten legalább annyit „dolgoznak” mint a felnőttek. Sokan a virtuális térben, a számítógépes játé-

kokban keresik a megoldást, a megkönnyebbülést. Nem is beszélve a széttöredezt családkról, ahol az apa vagy anyja nyomot hagy a gyermekek önképén, önértékelésében, és a jövővel kapcsolatos terveikben. Így különösen is szeretnénk kérni a gyülekezetet, hogy hordozzák imádságban a fiatalok életét, és döntéseit! Valamint ezúton is jelezzük, hogy szeretettel várjuk a fiatalokat és a szülőket is beszélgetésre, igyekszünk segíteni, vagy legalábbis meghallgatni.

A 2018-as programok időpontjai megtalálhatóak a gyülekezeti naptárban, a honlapon. Mindenkit szeretettel várunk!

Ferencz Lilla

A misszióról

„... de Isten adta a növekedést...” (1Kor. 3: 6.)

Sokak nevében írhatom ezt a néhány sort, mely a munkatársi hétvége gyülekezeti misszióval foglalkozó szekciójáról szól. Az első és talán legfontosabb tapasztalatom az, hogy mindannyian a misszió, az Isten ígérete szerinti növekedés gondolatától lelkesülten jöhettünk haza. Csodálatos mindig az a pillanat, amikor egy közösség átéli és megéri, hogy Isten nem csupán a megmaradásban tartogat a számára jövőt, hanem növekedést tervez, növekedést ígér.

De mit is jelent ez a növekedés, és hogyan jelent meg a munkatársi hétvégén? Örömmel hallgattuk meg az ifjúsági munkáról szóló beszámolót, jó tudni, hogy hétről-hétre 30-35 fiatal vesz részt a kiscsoportos alkalmakon, az ifjúsági istentiszteleteken pedig már rendszerint ötvennél is többen. De a növekedést lehet tapasztalni az intézményeinkkel kapcsolatos templomi alkalmaknál is. A már meglévő alkalmakat pedig a beszélgetés során megfogalmazott igények mentén tovább lehetne és kellene is bővíteni. Nem csoda tehát, hogy már ezen a szekcióbeszélgetésen is felvetődött a gondolat, hogy mennyire jó lenne,

ha a dinamikusan növekvő gyülekezeti alkalmakat valamilyen módon az egyre inkább szűkösnek bizonyuló infrastruktúra is megpróbálná követni a növekedés útján. Örömteli volt látni, hogy milyen lelkesen kapcsolódtak be ezen a ponton a bővülés gyakorlati megvalósítása iránt fogékonyabb munkatársak, presbiterek is a diskurzusba. A beszélgetésünk másik csomópontja az Imádság éve programjainak megtervezése volt. Számos ötlet, gondolat vetődött fel, melyek nagyobb része reményeink szerint meg is fog valósulni. Szeretnénk, ha ez az év alkalmat adna az imádságban való közösségi és személyes növekedésre is. Ha növekedhetnénk mi magunk is az imádság által. Jó volt tapasztalni összességében, hogy a növekedés gondolata különféle szempontból ugyan, de minden jelenlévőt rabul ejtett. Nem tartom véletlennek, hogy olyan vonzó ez a gondolat sokunk számára. Isten országa ugyanis növekvő, erősödő, a világot hatalmába ejtő ország. Az evangélium pedig természeténél fogva olyan igazság, amely minél több és több emberhez kell, hogy eljusson. Nagyszerű, hogy a gyülekezetünk ebben a misszióban egyre jobban részt kíván venni, ahhoz a feltételeket elő kívánja teremteni.

Szász Lajos

Az infrastruktúráról

A megbeszélés során a gyülekezet működéséhez szükséges eszközállomány jelenlegi állapotát tekintettük át, majd a jövőben várhatóan megjelenő igényekről és ezen igények kielégítéséhez szükséges változtatásokról beszéltünk.

Személyi változások miatt az istentiszteletek hangosítására, a hangfelvétel készítésre és azok honlapra való feltöltéséhez új emberek bevonása szükséges, amire részben már történt jelentkezés, részben folyik a személyek megkeresése.

A jelenlegi állapot számbavételénél főleg a hiányosságokra fókuszáltunk, melyek egyik sarkalatos pontja a hely szűke, nagyjából minden területen. Sem az irodai anyagok tárolása

nem megoldott, sem a konyhai eszközök számára nem áll rendelkezésre elég hely, az énekkari és vesperai kották tárolása sem megfelelő, de a gyülekezet egyéb felszerelésének sincs megfelelő tároló hely. E miatt ezek az eszközök, az amúgy sem túl nagy közösségi terekből foglalnak el helyet, csökkentve azok befogadóképességét és rontva azok esztétikai látványát. A hely szűke nem csak a tárolásban, hanem a kiscsoportos és nagycsoportos alkalmak megtartásában is egyre gyakrabban gondot okoz. A szeretetvendégségek befogadására a gyülekezeti terem mérete már nem elégséges, és a babamama szoba is egyre kisebbnek bizonyul. Az alkalmak (számosságuk miatt) gyakran párhuzamosan kerülnek megtartásra, és előfordul hogy egyes rendszeres alkalmak a templomtelek területén kívül vannak megtartva, ami nem fenntartható és csak szükségmegoldásként lehet rá gondolni. A jelenleg rendelkezésre álló helyünk a templomtérben kb. 250 fő, a gyülekezeti teremben 40 fő és a toronyszobában 10 fő. Alkalomszerűen az iroda is bevonásra kerül alkalmak megtartására, de ez sem praktikus. A templomtér át-fogó felújítása 10 éve megtörtént, de a karzat ebből kimaradt, annak felújítása is esedékes lenne.

Bár a hely szűke már jelenleg is égető probléma, a jövőben a gyülekezeti csoportok alakulását figyelve további csoportok megalakulása várható, leginkább az ifjúsági korosztályban. Jelenleg a héten 7 napból 3 napon vannak ifjúsági alkalmak, amelyeken összesen 45 fiatal vesz részt hétről hétre és ebben nincsenek benne a konfirmációs előkészítőre járó fiatalok (jelenleg összesen 41 fő), akik 60%-a (25 fő) a friss tapasztalatok szerint megmarad a gyülekezet közösségében ifisként.

Ha távolabb tekintünk és számba vesszük a kerületünk össznépszerűségét, akkor még alsó hangon is 2700 főre tehetjük azoknak a számát, akik potenciálisan betérhetnének közösségünkbe hétről hétre. Ez a szám nem elvakult, a 22. kerületben jelenleg 54000 fő lakik, annak mindössze 5%-áról beszélünk.

A beszélgetés során szerencsére számos megoldási lehetőség is szóba került, ezek vizsgálata és előkészítése azóta elin-

dult. Kiderült, hogy a gyülekezeti terem felújítását újra kell gondolni, mert a terem a feladatát kialakítása és mérete miatt szép állapotban sem tudná már ellátni, ezért a jelenlegi formában felújítani nincs értelme. A terasz beépítése régebb óta szóban forog, ami a megoldás részét képezheti, de a gyülekezeti terem 2 szintessé alakítása is megvizsgálásra fog kerülni, csak úgy, mint a teljesen kihasználatlan padlásteretek használata, ami padlásteretek összességében 140 m² helyet jelentenek és 3 különálló helyiség lehetőségét, ahol közel 100 fő is elférhet. A közlegő lelkészválasztás vonatkozásában a parókia közösségi helyiségként való használata is vizsgálat tárgya, bár önmagában biztosan nem megoldás hosszú távon.

A templomkert karbantartása nem végezhető önkéntes alapon, fizetett munkatársra van hozzá szükség, hogy rendszeresen karban legyen tartva, de közmunkással ez nem megoldható feladat.

A templomi előkert átalakítása is szóba került, mert jelenleg csak egy szűk tér áll rendelkezésre, ami főleg csak közlekedésre alkalmas, az istentiszteletek utáni beszélgetésekre, gyülekezésre szintén túl szűk.

Informatikai részről felmerült, hogy készüljön egy értesítő alkalmazás vagy e-mail lista, amin keresztül automatikusan értesülhetnének a gyülekezeti tagok és érdeklődők az eseményekről.

Istennek hála, hogy a gyülekezetünk ilyen feladatokkal nézhet szembe és így megsokasított minket. Legyen előttünk példaként a templomunk építésekor élt testvéreink hite és oda-szánása, hogy mind ezek a bővítések és infrastrukturális feladatok is hasonló szívvvel valósulhassanak meg, mint ahogyan az eddig felépült és már rendelkezésünkre álló templomterek!

Pálfi Szabolcs

A diakóniáról

A megbeszélés alapját az éves beszámoló alkotta. A beszélgetés során elhangzott hozzászólások néhány gondolatban:

Az előző évhez képest nagyobb a szolgálat nyilvánossága. Ezt a mátraházi munkatársi hétvégén célként tűztük ki, ami meg is valósult.

Tovább kell erősíteni a látogatásokat végzők csapatát, itt a létszám növelése lenne fontos. Az önkéntesség szemlélete alakulóban van, jó lenne nem csak a gyerekek körében „terjeszteni” azt. Fontos azonban az elkötelezettség vállalása.

Nem feltétlenül kell ragaszkodni nagyobb körzetekhez, egy-két fő rendszeres látogatása erősebb kapcsolatokat épít és a látogatóknak sem jelent akkora terhet, mint egy nagyobb terület ellátása.

Folyamatos és azonnali visszajelzések szükségesek, a felmerült problémák hatékonyabb megoldására, az esetleges további segítség meghatározásában.

Folytatni kell az iskolában a felső tagozatos gyerekek által végzett diakóniai munkát, egyértelműen látszanak a pozitív hatásai. Ezt a szolgálatot kiterjeszthetjük nem csak egyénekre, hanem különböző intézményekre is megfelelő felügyelet és koordináció mellett.

A diakóniai szolgálat a tervezett gimnáziumi tanulók részére megoldás lehet a törvény szerint szabályozott önkéntes munka teljesítésében. Ehhez a gyülekezet közreműködése, támogatása szükséges.

Forrásokat kell találni a már működő (szerény szintű) támogatásokhoz, illetve a bevezetésre került közös programok lebonyolításához, hogy kiterjeszthessük mindkettőt. Igény lenne rá.

A diakóniai bizottság bővülésével átalakulhat a szolgálat struktúrája, az egyes területek segíthetik, erősíthetik a másik terület munkáját akár személyi feltételekben, akár megvalósítandó célok meghatározásában, kivitelezésében.

A megbeszélésen elhangzottakat tekinthetjük a diakónia 2018-as munkatervének.

Fraskóné Hatos Katalin



A bizalom útján Bázelen

Beszámoló a Taizé találkozóról 2017.12.27- 2018.01.02.

A tavalyi lettországi élmények után nem volt kérdéses számomra az újabb részvétel a Taizé találkozón. A helyszín ezúttal közelebb került, a költségek sem nőttek és próbáltuk kis csoportunkat a részvételre buzdítani. Végül Lillával háromra bővült a gyülekezet képvisellete. Szabi év közben is rész vett imaórákon és felvidéki misszión, nekem viszont ezekre ritkán volt alkalmam. Az előtalálkozóra aztán nekem kellett jegyeinkért elmenni. Az imaóra nagy létszámmal indult és érdekes volt az ismert lelki énekek némelyikét ezúttal magyarul énekelni. A találkozóra aztán kevesebben maradtak, így a tájékoztató gyorsabban ment.

Az utazás ezúttal több busszal valósult meg, sőt a Hősök terén elsőként egy ukrán buszt találtam azonos útiránnyal. A kísérről viszont nem volt lelkész, így éneklés és ima helyett sötétedésig filmnézés következett. Gyorsan haladtunk a cél felé, csak másnap reggel kellett újratervezni, mikor kiderült, hogy a németországi Lörrachban tudnak minket fogadni. Odaérve megkaptuk a térképünket és a közlekedésre és utazásra feljogosító kártyát. A csomópontoknál önkéntesek segítették indulásunkat, azonban még ki kellett tapasztalnunk az itteni járatok sűrűségét és csatlakozási lehetőségeit.

Bázeltől délre Lausen falujába kerültünk mintegy 170 résztvevő társunkkal együtt. A települést a vonat, a sztráda és egy patak is átszelte. Az egyik irányba volt a templom és a közösségi ház, ahol reggelit kaptunk és animátorként vettünk részt a kiscsoportok működtetésében. Az ellenkező irányban volt az a kreatívan berendezett és dekorált ház, ahol hét további társunkkal a nyugalmazott órásmester vendéglátónk jóvoltából tartózkodhattunk. A vacsora ezúttal melegített konzerv leves volt, amit a következő reggelivel egyetemben a Szt. Jakab park sportszarnoka mellett vehettünk át.

Az ideai kulcsszavak az öröm és a megpróbáltatás voltak, illetve ezek ritka találkozásai. Érdekes volt társalogni olyan fiatalokkal, akik hasonló helyzetű országokból jöttek, és tőlünk nyugatabbról származókkal egyszerre. A déli áhítatok és az utánuk következő változatos témájú workshopok kapcsán több templomot is megnézhattunk Svájc leg-gazdagabb városában. Városi képviselők előadásában világosult meg előttünk a sajátos helyzet, ami a hármas határon fekvéssel jár együtt; valamint azzal, hogy a város agglomerációival együtt egyszerre van az unión belül és kívül.

Vacsora után a közös esti áhítat következett, ahol magyar ének ezúttal sem volt, de annál több magyar nyelvű felolvasás igen. Lauseni gyülekezetünkben ezt is mi vállaltunk be és megjegyzendő, hogy a kilenc odaszállásolt nemzet fiai közül hét mindig képviselte magát az esti megbeszéléseken. A nemzetek ünnepein, ami a szilveszteri virrasztás után következett, mindenki ott volt. Ezúttal az ukránok még a lengyeleken is túltettek zene és tánc terén. Szerencsére mi is jól szerepeltünk, olyan honfitársainkkal együtt, akikkel korábban nem még nem találkoztunk, és gitáros éneklésükhöz csatlakozhattunk.

Szabó Máté

A 2018-as év tervezett programjai

Felhívjuk a figyelmet arra, hogy az alábbi programokban lehetnek változások!

Ezért kérjük, hogy kísérjék figyelemmel az istentiszteletek után elhangzó hirdetéseket, vagy tájékozódjanak a gyülekezet honlapján, vagy érdeklődjenek a lelkesi iroda telefonszámán.

február

6., kedd	19:00 Presbiteri gyűlés
9., péntek	09:00 Nyugdíjas szabadidős program
10., szombat	18:00 Vespera
11., vasárnap	10:00 Gyászolók istentisztelete, szeretetvendégség
	17:00 Ajtónyitó
17., szombat	09:00 Missziói nap
23-25.	REFISZ hétvége Mezőkövesden

március

3., szombat	18:00 Vespera
4., vasárnap	18:00 Ifjúsági istentisztelet
6., kedd	19:00 Presbiteri gyűlés
9., péntek	09:00 Nyugdíjas szabadidős program
11., vasárnap	17:00 Ajtónyitó
15-17.	Konfirmációs hétvége
17., szombat	Tavaszi templomtakarítás parti
23., péntek	09:00 Nyugdíjas szabadidős program
24., szombat	17:00 Konfirmációs vizsga
25., vasárnap	10:00 Konfirmációs istentisztelet
29., csütörtök	18:00 Nagycsütörtöki istentisztelet
30., péntek	10:00 Nagypénteki Istentisztelet
31., szombat	17:00 Húsvéti virrasztás

április

1., vasárnap	10:00 Húsvéti úrvacsorás istentisztelet
--------------	---

2., hétfő 10:00 Húsvéti úrvacsorás istentisztelet
 3., kedd 19:00 Presbiteri gyűlés
 6., péntek 09:00 Nyugdíjas szabadidős program
 7., szombat 09:00 Hittanos családi nap
 18:00 Vespera
 8., vasárnap 17:00 Ajtónyitó
 18:00 Ifjúsági Istentisztelet
 14., szombat Beavató ifi
 16:00 2017-ben kereszteltek találkozója
 20., péntek 09:00 Nyugdíjas szabadidős program
 28-május 1. Ifjúsági hétvége

május

5., szombat 18:00 Vespera
 6., vasárnap 17:00 Ajtónyitó
 8., kedd 19:00 Presbiteri gyűlés
 12., szombat 17:00 Kórus koncert a Mozart ifjúsági zenekarral és a dán kórossal
 19., szombat 18:00 Ifjúsági Istentisztelet
 20., vasárnap 10:00 Pünkösdi úrvacsorás istentisztelet
 21., hétfő 10:00 Pünkösdi úrvacsorás istentisztelet

június

2., szombat 18:00 Vespera
 5., kedd 19:00 Presbiteri gyűlés
 15., péntek 09:00 Nyugdíjas szabadidős program
 17:00 Ballagás az iskolában
 23., szombat 10:00 Tanérvzáró istentisztelet
 25-30. Alsós kalandtábor Mátraházán
 25-30. Felső hittantábor Mátraházán
 30-július 5. Alsós hittantábor Mátraházán

július

3., kedd 09:00 Csitri klub
 19:00 Presbiteri gyűlés
 5., csütörtök 09:00 Csitri klub
 7., szombat 18:00 Borsányi Márton koncertje
 8-13. Gyülekezeti tábor

10., kedd 09:00 Csitri klub
 12., csütörtök 09:00 Csitri klub
 17., kedd 09:00 Csitri klub
 19., csütörtök 09:00 Csitri klub
 24., kedd 09:00 Csitri klub
 25., szerda 09:00 Csitri klub a nyugdíjasokkal
 26., csütörtök 09:00 Csitri klub

augusztus

6-12. REFISZ tábor Balatonszárszó
 7., kedd 19:00 Presbiteri gyűlés
 16-19. Ifi hétvége – biciklis tábor
 21-24. Alsós kalandtábor II.

szeptember

1-2. Szőlőskert gyermekszátor
 2., vasárnap 10:00 iskolai befogadó istentisztelet
 4., kedd 19:00 Presbiteri gyűlés
 7., péntek 09:00 Nyugdíjas szabadidős program
 15., szombat 18:00 Ifjúsági istentisztelet
 21., péntek 09:00 Nyugdíjas szabadidős program
 23., vasárnap 10:00 Hittanos évnnyitó istentisztelet

október

2., kedd 19:00 Presbiteri gyűlés
 5., péntek 09:00 Nyugdíjas szabadidős program
 6., szombat 18:00 Vespera
 19., péntek 09:00 Nyugdíjas szabadidős program
 20-november 1. ifi hétvége
 31., szerda 18:00 Reformáció ünnepei istentisztelet

november

3., szombat 18:00 Vespera
 6., kedd 19:00 Presbiteri gyűlés
 16., péntek 09:00 Nyugdíjas szabadidős program
 30., péntek 09:00 Nyugdíjas szabadidős program

december

1., szombat 18:00 Vespera

2., vasárnap	16:00 Adventi gyermekműsor
4., kedd	19:00 Presbiteri gyűlés
9., vasárnap	Diakóniai vasárnap
14., péntek	09:00 Nyugdíjas szabadidős program
16., vasárnap	15:00 Nyugdíjas karácsony
24., hétfő	23:00 Istentisztelet
25., kedd	10:00 Karácsonyi úrvacsorás istentisztelet
26., szerda	10:00 Karácsonyi úrvacsorás istentisztelet
31. hétfő	10:00 Évzáró istentisztelet 23:45 Évzáró-kezdő úrvacsora

2019. január

1., kedd	10:00 Évkezdő istentisztelet
8., kedd	19:00 Presbiteri gyűlés

vasárnap - hónap első vasárnapján úrvacsora
- „ második vasárnapján szeretetvendégség
17:00 Fialtal felnőttek köre

hétfő 18:00 Énekkar

kedd 18:00 Bibliaóra-a Kátéről

szerda 10:00 Nyugdíjas bibliaóra
18:00 Ige körül

csütörtök 08:00 Bibliaóra
09.30 Varrókör
Baba-mama kör
19:00 Ádám kör (két hetente)

péntek 18:00 Ifi

szombat 17:00 Ifi
18:00 Vespera – minden hónap első szombatján

□ □

Ajándékozashoz ajánljuk
az iratterjesztésben kapható
felnőtt és gyermek könyvek
széles választékát,
bibliákat, énekes könyveket,
cd-eket és dvd-eket.

□ □

Budapest-Budafoki Református Egyházközség
1221 Budapest, Demjén István u. 2.
Telefon: 229 22 78

E-lel: reformatus@bfok.t-online.hu

Lelkipásztor: Nagy Péter

Iskolalelkész: Németh Tamás

Beosztott lelkészek: Szász Lajos és Ferencz Lilla

Gondnok: Németh Géza

Hitoktatók : Ábrahám Angéla, Váradiné Sipos Judit,

Vígné Papp Ibolya

Honlapunk: <http://www.feltamadas.hu>

Rendszeres gyülekezeti alkalmak

